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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:319 Överskuldsättning och vräkningar

Mandatperioden är snart slut. Det är en mandatperiod som för många svenska 
hushåll varit tuff ekonomiskt med höga räntor och levnadskostnader samtidigt 
som arbetslösheten är den högsta på tio år. Som så ofta är det familjer med 
redan små ekonomiska marginaler som fått betala det högsta priset. När 
föräldrarnas pengar tar slut är det barnen som drabbas – barn som inte längre 
kan fortsätta med fritidsaktiviteter när alla pengar behövs för att få mat på 
bordet. Sverige har den största barnfattigdomen i Norden, och Röda Korset har 
fyrdubblat sina matutdelningar. Regeringen har svikit dessa familjer. 

Under mandatperioden har jag ställt flera interpellationer till finansministern 
om hur hon arbetar för att förebygga överskuldsättning. Svaren har låtit 
välmenande men saknat konkreta besked om vad hon och regeringen avser att 
göra. Med sju månader kvar till valet kommer det fortfarande nya 
tidningsrubriker om ökade skulder. 

En följd av den ekonomiska kris som drabbat många familjer är att antalet 
vräkningar har ökat med 60 procent sedan 2020. Det är djupt oroande att antalet 
barn som berörs av vräkningar ligger kvar på en så hög nivå. Varje barn som 
drabbas av en vräkning befinner sig i en mycket utsatt situation, oavsett om de 
bor på heltid eller deltid hos den förälder som blir vräkt. Förutom det 
personliga lidandet får det stora ekonomiska konsekvenser för samhället varje 
gång någon vräks.

Tidigare har vi socialdemokrater lagt fram flera förslag för att stötta vanliga 
familjer i Sverige. Bland annat har vi velat höja barnbidraget, stoppa 
försämringen av högkostnadsskyddet för läkemedel och ha kvar 
bostadstillägget för barnfamiljer. För att få fler i arbete har Socialdemokraterna 
presenterat förslag för att sätta stopp för nedskärningarna på 
Arbetsförmedlingen. Vi har föreslagit en fördubbling av antalet platser i 
arbetsmarknadsutbildningar, ett tillfälligt körkortslyft för unga arbetslösa samt 
ökade investeringar i infrastruktur och bostadsbyggande. Men allt detta har 
regeringen sagt nej till. Nu är vi i ett läge där det krävs en aktiv finanspolitik 
och inte en regering som sitter på sina händer. Det går faktiskt att stötta 
hushållen i stället för att sänka skatten för höginkomsttagare. 

Med anledning av att problemen kring överskuldsättning fortsätter att öka 
samtidigt som åtgärder från regeringen alltjämt saknas vill jag fråga 
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finansminister Elisabeth Svantesson: 

 

1. Vad gör ministern och regeringen för att privatpersoners skulder 
inte ska öka ytterligare hos Kronofogden? 

2. Avser ministern att vidta några andra åtgärder inom sitt ansvarsområde 
för att minska antalet vräkningar som berör barn?

………………………………………

Ida Ekeroth Clausson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


